YHUBEP3UTET Y UCTOYHOM CAPAIJEBY

OAKYNTET 3A NPOU3BOAHY U MEHALIMEHT TPEBUHSE

MuTarba 32 NpUNpemy Apyror KoJIoKBMjyma 13 npeameta CayyajHu npouecu

NedunHncatn npouyece MapKosa;

LLITa cy cTaumoHapHU npouecu?

Ob6jacHuTK NoacoHoBE nNpoLece;

LWTa cy naHum Mapkosa?

JebnHuncaTtn BeKTOp BjepoBaTHOhA M CTOXACTUYKY MaTpuULYy;
BjepoBaTHOhe npenasa, maTpuua npenasHux sjepoBaTHoha;
JegHaynHe YenmeH-Konmoroposa;

0 N Ok WwWDN R

Knacndukaumja ctartba u naHaua Mapkosa.

3agaum 3a npunpemy Apyror KoaoKBujyma ns npeameta CayyajHu npouecu

1. Heka cy U n V He3aBucHe cny4dajHe NpOMjeH/bMBE Ca HOPMAJIHOM
pacnogjenom N(0,1) u Heka je X;,t € R cnyyajHu npouec gedpuHUCaH ca
X; = etU + t?V. Hahu cnepehe kapakTepucTuKe cayyajHor npoteca X,

a. MaTtemaTuyKo o4yeKkmBakre,
b. AyToKoBapwujaHCHY GYHKUM]Y,
c. Oucnepsujy.

2. Hekacy U nV He3aBuCHe cayyajHe pomjeH/buBe 1 Heka U nva HopmanHy
pacnoajeny N(5,2), a V MoacoHosy pacnogjeny P(4). CnyyajHu npouec
X, t €0,00] je peduHucan ca X, =Ucost+ Vsint. U3pauyHaTu
MAaTEMATUYKO OYEKMBatbe, ayTOKOPEenaumoHy OGyHKUMjy 1M aucnepsujy
cay4ajHor npoueca X;.

3. Hahn maTemaTM4YKO O4YEeKMBatbe, aYTOKOPenaumoHy QyHKUMNjy #
avcnepsunjy cnydajHor npoueca X(t) = cos(At+U), t ER rgje je A
KOHCTaHTa, a U je cnyyajHa NnpomjeHHMBa ca YHUGOPMHOM pacnojeiom
U(0,m).

4. HenpeKkngHe n He3aBUCHe CayyajHe npomjeHsbmee X U Y cy gaTte CBOjUM
rycTUHama pacnogjene:



X, x € [0,1)
px(x) =<2 —x, x € [1,2]
0, x & [0,2]
y—3, ye€[34]
oy(y) =45-y, ye€[45]
0, y € [3,5]

n peduHuUcaH je cnyyajum npouec U; = atX + btY,t € R raje cy a v b peanHu
napameTpu.

a. OgpeouTn cpedtby BpPUjeAHOCT, ayTOKOpenauumoHy OYHKUWjy u
aucnepsunjy caydajHor npoueca Ug.

Tpebume, jyHn 2014 rognHe NMpeameTHM HaCTaBHUK
[ou,. ap AywaH JokaHoBuMh



